

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 1933 года

№ 59  
(7268)  
ЧЕТВЕРГ

17  
МАЯ  
1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## ТРЕТЬЕ МЕСТО ПО МИНИСТЕРСТВУ

Коллектив шахты «Шушталепская» одержал еще одну трудовую победу. По итогам работы за первый квартал текущего года среди предприятий Министерства угольной промышленности он занял третье место в соревновании.

Большой вклад в достигнутый успех внесли горняки участка № 4 (начальник В. Л. Добрачев), механизаторы участка «Разрез» (начальник А. В. Лаптев).

Н. СЕМЕНОВА.

## ГОД 1979. ДЕВИЗ: РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

СОРЕВНОВАНИЕ — ЖИВОЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

### ЧУВСТВО ЛОКТИЯ

14 мая листовка-молния избестила шахтеров «Капитальной», что проходческая бригада А. В. Анкудинова с участка № 21 выполнила полугодовой план проведения подготовительных выработок. Это лаконичное сообщение не осталось незамеченным. Во многих проходческих коллективах именно с него начинался наряд. Но, пожалуй, больше всего трудовое достижение обсуждалось в бригадах того же, двадцать первого участка, а их здесь еще три: В. Ф. Лазуко, А. В. Королева и комсомольско-молодежная Ф. С. Григорьева. И, естественно, все они соревнуются между собой, с живым интересом следят за успехами друг друга. Тем более, что сделать это не так уж и трудно. Руководители участка и общественных организаций в устной форме и на специальных стендах изо дня в день знакомят проходчиков не только с тем, кто сколько сделал уходов, но и кто сколько заработал, у кого есть какие упования. Широкая гласность соревнования в сочетании с четкой организацией производства енины процессов позволяет участку работать без отстающих бригад. Тем больший интерес представляла трудовая победа бригады А. В. Анкудинова. В связи с ней на участке можно было услышать такие суждения:

— Бригада Анкудинова вообще с запасом работает. За прошлый год она имеет 180 метров сверхплановых уходов.

— А взять прошедший Ленинский субботник. Она ведь первое место на шахте заняла. Вместо пяти метров прошла восемь. И это правильно, что ее премировали.

Даже тогда, когда один из проходчиков заметил, что в бригаде Анкудинова завелся нарушитель трудовой дисциплины, это можно было объяснить только заботой об авторитете передового коллектива.

— Пришлый он у них недавно в бригаде работает, — резюмировали проходчики. — А воспитывать у Анкудинова умеют. Если злостным будет нарушитель — избавятся, конечно. Значит, не по душе ему наш шахтерский труд, а может, большие заработки голову вскружили.

Это только одна из черточек, показывающих, какое значение в проходческих бригадах придается

коллективному воспитанию. На самом деле оно проявляется буквально во всем. Недавно, например, всталась острая необходимость срочно произвести перемонтаж углеспускного ската. Проходчики бригады А. В. Анкудинова, посоветовавшись между собой, вышли на перемонтаж в свободное от работы время. В результате очистники получили в срок лаву № 36. И надо ли говорить, сколько благодарностей высушали от них проходчики? И такой вот колLECTИВИЗМ, воздействие друг на друга благородными примерами дает хорошие результаты. Ни для кого не секрет, что проходчикам зачастую не хватает оборудования. Бригада А. В. Анкудинова работает в тесной дружбе с добывчниками. При отработке ими лавы проходчики беспрепятственно забирают решетки, цепи, металлокрепь плая повторного использования, поэтому задержек из-за нехватки оборудования не бывает.

Положительно сказалось на успехе бригады Анкудинова качественное проведение горных выработок. Качество на участке контролируют и горный надзор, и бригадир, и звеньевые. Бывают случаи, что какое-нибудь звено допустило огнек в креплении или еще в чем-нибудь. Но оно сразу же после замечания бригадира устраивает прокат в нерабочее время. И в общем выработки бригада, как правило, сдается с хорошей оценкой.

На проходке в бригаде работают звенья, которые возглавляют опытные проходчики А. Н. Струлев, А. А. Филь, В. А. Галаган. Сам А. В. Анкудинов работает в ремонтную смену, готовит проходчикам фронт работ, занимается доставкой оборудования. И судя по тому, что проходчики только и говорят о ремонтниках, иногда лестно, а иногда требовательно, выходит, что эта работа самая ответственная, позволяющая бригаде ежемесячно выполнять план на 115 процентов.

А за четыре месяца этого года бригада прошла 640 метров конвейерного штрека, из них 145 метров сверх плана. Если учтеб, что проходка выполнялась только с помощью отбойных молотков и не без горных нарушений, то это — убедительная победа.

С. ПЕТРОВ.

Рядом с действующими корпусами профилактория «Юбилейный» выросло новое двухэтажное здание. В нем разместится водогазлечебница на 350 посещений.

Строительство ведет РСУ объединения «Южкузбассуголь». Высоких показателей в работе добиваются бригада каменщиков, возглавляемая начальником участка № 5.

И. Г. Радживиним и бригада плотников В. П. Бережного. 130—140 процентов — их ежедневная норма выработки. Скоро здание сдадут под отделочные работы. Ими займутся штукатуры-маляры известной в управлении бригады Ф. Г. Смирнова.

В. ТЫМЧИНА,



Растет сверхплановый счет добываемого угля у коллектива участка № 18 шахты «Капитальная». С начала года он уже составил около 3 000 тонн. Особенно хорошо работают горняки в этом месяце. Дополнительно к плану на 15 мая добыто 500 тонн топлива. На участке очень много мастеров шахтерского дела. Среди них и горнорабочий очистного забоя А. Зиятдинов, ежемесячно выполняющий нормы выработки на 120—130 процентов.

Фото В. Ларина.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

На Осинниковском кирзоводе в текущем месяце уже изготовлено дополнительно к плану более 17 тысяч штук кирпича.

В соревновании сейчас лидирует коллектив цеха № 1. Словом, дела на предприятии идут хорошо. На рабочих собраниях обсуждаются и принимаются новые повышенные социалистические обязательства, так как ранее принятые уже выполнены.

В. ТОПОЛЬНИКОВ.

### С НАИБОЛЬШЕЙ НАГРУЗКОЙ

Успешно работает в мае наш коллектив. Хотелось бы отметить работу бригады легкого пластика А. С. Бундиной и Ф. М. Симачевой, бригады верхней одежды Л. В. Артемьевой. Бригада Л. В. Артемьевой — лидер соревнования между коллективами ателье. Она работает с наибольшей нагрузкой, реализовала продукции на 1 020 рублей. Особой похвалы заслужили мастера пошивка Г. Н. Нагайцева, Г. П. Мерзлякова, А. С. Борисенко и другие.

Н. ЗОЛОТЕНИНА,  
заведующая  
ателье № 6.

### Вести с шахты „Алардинская“

#### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

644 п. м горных выработок широкого сечения, из которых 94 м сверх плана, прошла в первом квартале бригада инициатора городского соревнования Ю. В. Шкурина. Это один из лучших результатов в объединении «Южкузбассуголь». При подведении итогов коллективу присуждено второе место по объединению с вручением

грамоты и денежной премии.

Отлично работали подготовители и в апреле — они перекрыли плановое задание на 40 п. метров. Есть уверенность, что успех будет закреплен и в текущем месяце.

#### БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

Многие горнодобывающие коллектизы шахты для длительное время работают без травм и аварий.

Д. ВИДОВ.

Коммунисты нашего завода... Сегодня их 86 человек. Но какая это сила! Сколько славных начинаний на их счету, какие образцы труда показывают они, личным примером воодушевляя весь коллектив! Я с гордостью думаю, каких же людей вырастила наша партия. Вот ветеран нашего производства Готлин Корнилович Азанов. Кто не знает его? Слесарь-виртуоз, отличник качества, мастер «Золотые руки». А Геннадий Григорьевич Жилин — токарь, переворотивший все представления о производительности труда! А Николай Данилович Чепрасов — ветеран производства, наставник молодежи! Да разве всех перечислить. В них сила нашего производства, сила нашей партийной организации.

Но жизнь не стоит на месте. Выступая на XXV съезде КПСС, Генеральный секретарь партии Л. И. Брежнев говорил: «Чем дальше продвигаем-

## ГЛАВНАЯ РЕКОМЕНДАЦИЯ

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ся мы вперед, чем более крупные задачи решает партия, тем большую заботу должны мы проявлять о пополнении ее рядов свежими силами за счет тех, кто заслужил признание первичной партийной организации, всего коллектива, кто активно показывает себя на производстве и в общественной жизни».

Вот этими словами и руководствуется наша партийная организация, проводя работу по росту рядов партии. Как она наложена у нас? Для качественного подбора кандидатов в члены КПСС в каждой цеховой партийной организации имеется список передовых рабочих ведущих специальностей. Коммунисты первичной организации ведут подготовку передовиков, объясняют им политику партии, на конкретных примерах, взятых из жизни предприятия, убедительно

показывают ведущую роль коммунистов в производственной и общественной жизни. И, конечно, немаловажную роль в подготовке молодых играет наш комсомол. Партийное бюро, директор завода И. И. Перминов, как член партбюро, отвечающий за работу комсомола, поддерживает с молодежью тесную связь. Рекомендации наши молодые производственники, как правило, получают от тех коммунистов, которые знают их не только по совместной работе, но и быту. Практикуем мы и заслушивание коммунистов, дающих рекомендации молодежи, на партийных собраниях. Я считаю, что такой метод полностью оправдывает себя, так как позволяет повысить ответственность ре-

командующего, а коммунистам ближе и глубже познакомиться с товарищем по партии. Большое внимание уделяем мы и периоду прохождения кандидатского стажа. Насколько готов человек к приему в ряды КПСС, ответом на этот вопрос служит то, как он выполняет партийное поручение. Причем, мы учтываем молодость и неопытность кандидата и поручение подбираем ему такое, которое наиболее отвечает его душевным наклонностям, умению. В подборе наилучшего для того или иного кандидата поручения большую помощь нам оказывает комсомол. Ведь в партию идут в основном комсомольцы, хорошо зарекомендовавшие себя. Партийное бюро контролирует, как проходит они кандидатский стаж. Такой подход к делу позволил добиться

неплохих результатов.

Я. БЕЛИЯЕВ,  
секретарь партбюро  
завода КВОиТ.

## СОБРАЛИСЬ КНИГОЛЮБЫ

Состоялась отчетно-перевыборная конференция книголюбов. О работе добровольного городского общества книголюбов рассказал председатель президиума правления Ю. К. Воронцов.

Общество объединяет около 800 книголюбов, 4 коллективных членов (шахта «Капитальная», ЮК ПК, швейная фабрика «Кондома», книготорг), 13 первичных организаций, 18 детских и юношеских секций.

Немало хороших дел на счету книголюбов. Многие из них, решая главную задачу пропаганды книги, стали хорошими помощниками продавцов книжных магазинов. Так, книголюбами — общественными распространителями — продано книг более чем на 2 тысячи рублей. По инициативе книголюбов на общественных началах работали три книжных киоска, были организованы выезды автолавок в села, не имеющие книжных магазинов, прошли встречи книголюбов с писателями Кузбасса и местными авторами, на страницах газеты «Маяк коммунизма» проведена заочно-читательская конференция «Рабочий — звание гордое», в школах прошли викторины, детскими юношескими секциями школ № 31, 15 организованы мероприятия, посвященные юбилею детских писателей.

Вместе с тем докладчик отметил и недостатки в работе правления.

План по членским взносам не выполнен, нет роста первичных организаций и коллективных членов общества, правление работает в отрыве от библиотек.

С отчетом о финансовой деятельности выступила председатель ревизионной комиссии А. Б. Новицкая.

Опытом работы детской и юношеской секции книголюбов поделилась литератор школы № 31 К. М. Фотинова,

Конференция приняла решение, направленное на улучшение деятельности общества.

Избран новый состав правления. Председателем президиума стала В. А. Судакова — заместитель директора кинотеатра «Спартак».

Р. ФИЛИППОВА.



Подготовительная бригада В. К. Огородникова работает на участке № 3 шахты «Шунталенская». На ее счету немало трудовых побед, но бывают и неудачи, когда из-за сложных горных условий приходится снижать темпы в работе. Но, к чести проходчиков надо сказать, они никогда не падают духом. Настойчиво преодоле-

вают создавшиеся трудности и в конечном итоге имеют хорошие результаты. И в этом немалая заслуга бригадира, умеющего создать в коллективе деловой настрой.

На снимке: бригадир В. К. Огородников и проходчик В. П. Букин.

Фото В. Степанова.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ВЕЧЕР

18 мая в клубе «Октябрь» состоится вечер, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. В программе — «Голубой огонек», выступление участников художественной самодеятельности, художественный фильм «Право на любовь». Здесь можно будет приобрести украинские сувениры, книги, отведать украинские национальные блюда. Начало в 18-00. Вход свободный.

## ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ ВРЕМЕНИ

Снять усталость в комнате психологической разгрузки можно за пятнадцать минут. Так считают работницы Артемовской мебельной фабрики. Помогают это сделать мягкий свет и уютная мебель, слайды, запечатлевшие картины природы, музыка и «голоса» леса — пение птиц, журчанье ручья, доносящиеся из скрытых динамиков.

Коллектив фабрики в основном состоит из женщин. Администрация, профсоюзный комитет не мало делают для того, чтобы облегчить их труд, сберечь время для заня-

тий с детьми, собственно отдохва. После смены им не нужно спешить в магазины. Частая гостья на фабрике — автолавка, а многое из продуктов работницы покупают в магазине полуфабрикатов.

Все это было предусмотрено планом социального развития предприятия. Выполняются и другие его разделы. Строятся базы отдыха на берегу живописной бухты Муравиной. Здесь работницы фабрики смогут летом отдохнуть вместе с детьми. Намечено расширить детский кабинет.

Существенные поправки в бюджет времени женщин вносятся по планам социально-экономического развития и на других предприятиях крупного шахтерского центра Приморья. На многих из них созданы комплексные приемные пункты бытового обслуживания. Все виды заказов концентрируются в городском производственном управлении, созданном на базе бывшего горбыткомбината. К концу десятой пятилетки в Артеме предполагается создать тридцать комплексных приемных пунктов.

А. ПРОЗОРОВ,  
корр. ТАСС.

## Скоро экзамен

Наступает ответственная пора в жизни школьников — государственные экзамены. Подготовка к ним началась давно. В школах составлены и выпущены расписания и календари экзаменов, проводятся консультации, оформлены стенды рекомендаций по подготовке к экзаменам, подобран состав экзаменационных комиссий. Проверять знания у учащихся будут преподаватели с высшим образованием.

Все старшеклассники допущены к экзаменам. 1 июня восьмиклассники будут держать серьезное испытание по математике письменно, десятиклассники — по литературе. Отличных отметок вам, выпускники!

Р. ИВАШОВА.

## Город, в котором живешь

## ЗЕЛЕНОЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЕ

Продолжается строительство городского парка, ведется оно методом народной стройки. Свою лепту в благоустройство города внесли работники ОРСа по торговле промышленными товарами. На дниах 35 торговых работников магазинов № 40, 26, 35, торговой базы, в основном комсомольцы, вышли на посадку саженцев берез. Аккуратно доставленные из леса таежные красавицы украсили уголок парка.

Здание было перевыполнено в три с лишним раза: вместо 150 по плану высажено 500 деревьев.

Возглавлял работу по озеленению начальник ОРСа Н. Н. Почекутов.

М. ЧИБИСОВА,  
товаровед.

## ГОТОВЯСЬ К ПАСПОРТИ- ЗАЦИИ

12 тысяч рублей будет израсходовано на благоустройство участков детских садов № 30 и 5. Сейчас на их территории завезено необходимое оборудование — игровые комплексы, спортивные сооружения малой формы. Площадь участка детсада № 5, например, увеличена на 520 кв. метров.

30—31 мая пройдет паспортизация участков. В соревнование за право получить паспорт включились также детские сады № 33, 23, 14, 22.

## ВТОРОЕ МЕСТО В ОБЛАСТИ

Подведены итоги Всероссийского конкурса на лучшую организацию охраны здоровья в детских садах Министерства просвещения.

Второе место по области присуждено коллективу детского сада № 5, заведует которым Л. Н. Горичева. За достигнутые успехи в охране здоровья детей коллектив отмечен денежной премией в сумме 200 рублей, награжден Почетной грамотой областного облиздравотдела обкома профсоюзных работников просвещения и обкома профсоюза медицинских работников.

К. ШИШКИНА  
инспектор горено.



# Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

## ДЕЛА ДРУЖИНЫ

Вся жизнь нашей пионерской организации неразрывно связана с именем В. И. Ленина. Пионеры нашей дружины, шагая пионерскими маршрутами, стремятся еще и еще раз доказать свою готовность продолжать дело, начатое Лениным.

О проделанной работе пионеры недавно рапортовали на отчетно-выборном собрании. В дружине 204 пионера, и все они активно участвовали во всех трудовых операциях марта и успешно справлялись с поставленными задачами. Так, в операции «Миллион — Родине» пионеры перевыполнили план по сбору металлолома на 790 кг. Особенное отличие учащихся 4 и 5 классов — они собрали 1470 кг. Наши маленькие друзья — октябрьта первых классов — «путешествовали» по стране Октября. Они «побывали» в портах «Зарничка», «Дружные ребята», «Ленинский». Сейчас их тег-

лоход находится в порту «Любознательные».

Хорошо в течение года работали с мальшами вожатые шестых классов. Особенно хочется отметить работу Лены Шишкиной. Во время «путешествий» она организовывала и проводила утренники, литературные монтажи. Всю необходимую атрибутику к ним ученики готовили вместе с шефами.

Много интересных и массовых мероприятий проводилось в школе, где ребята показывали свои знания, умение выявить победителей и лучших помогли смотры строя и песни, игры «Зарница», декадник символов и ритуалов Ленинграда. При подведении итогов лучшими отрядами дружины стали отряды имени Сергея Лазо, Аркадия Гайдара и Александра Матросова.

М. ТИТТЕЛЬ,  
старшая  
пионервожатая  
школы № 12.



Любят школьники свой город. Они стараются сделать его чистым, красивым. Вот и сейчас они заняты его благоустройством.

## В ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

«Никто не забыт, ни что не забыто!» — под таким девизом работает наша первичная организация Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры.

Накануне Дня Победы члены совета пригласили ветеранов шефствующего предприятия РСУ «Будинен и «Южкузбассуголь» на встречу с учащимися школы № 16. Встреча состоялась в школьном музее. Под звуки мелодии и песен времен Великой Отечественной войны, об истории создания величественного монумента воину-освободителю в

войны ветераны заполнили зал. Десятиклассница Таня Мартышина поздравила шефов с Днем Победы, поздравила за счастье мирной жизни, завоеванное ими в жестоких битвах с врагом. Члены совета подготовили для ветеранов литературно-художественный монтаж. Волнующие звуки и стихи о войне, рассказы о судьбах участников Великой Отечественной войны, об истории создания величественного монумента воину-освободителю в

трептов-парке. Кадры из фильмов о войне дополнили рассказы ребят.

А потом ветераны В. Г. Савинкин и А. С. Шахов поделились своими воспоминаниями.

В торжественной обстановке защитникам Родины были вручены юбилейные медали «60 лет Вооруженным Силам СССР» и ценные подарки.

Эта встреча надолго запомнится ее участникам.

В. МЕЗЕНЦЕВА,  
учитель школы № 16.

## Я многому научилась

Бот уже почти два года, как я занимаюсь в УПК по специальности парикмахера. Нет, я не разочаровалась в этой профессии, а просто мне больше нравится быть геологом.

— Не теряй зря времени, тебе это совсем не пригодится, — советовали мои подруги.

Но я считаю, что девушка должна уметь красиво причесывать себя. Я не жалею времени, проведенного на практике. Многому я научилась там: делать стрижки, прически, завивки. Да и вообще приятно было делать людям доброе настроение.

Н. СИЯНИНА,  
ученица 10 класса школы № 3.



Юные ленинцы Страны Советов радостно встречают свой праздник — День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. В эти майские дни особенно много ребят в красных галстуках организованно приходят на Красную площадь Москвы, чтобы рапортировать Родине о своих успехах в учебе и труде.  
Фото В. Христофорова

## РЕЙД БЕРЕЖЛИВЫХ

В школе № 31 совет бережливых провел по классам рейд по сохранности учебников. Ребята отметили школьников, у которых аккуратные учебники. Некоторым дано указание привести свои книги в порядок. С 15 мая у школьников начался обмен учебниками.

Н. ТАНЧЕНКО,  
председатель совета бережливых.

## НАШ НАСТАВНИК

Мы много слышали о наставниках, о том, какую большую помощь они оказывают молодым специалистам. Мы еще не рабочие, а только учащиеся восьмого класса, но встретили такого доброго наставника по комсомольской работе. Это секретарь комитета комсомола ЮОК ГРЭС Светлана Рождественская.

С начала учебного года она взяла над комитетом комсомола школы шефство. Она учила нас правильно вести заседания, собрания, помогла изучить историю комсомола. Приглашала нас на заседания комитета комсомола ЮОК ГРЭС, на комсомольские собрания.

Мы вместе со взрослыми комсомольцами участвовали в конкурсах и даже побеждали.

Так незаметно Светлана вводила нас в интересную, бурную комсомольскую жизнь. Теперь нас называют активистами. Интересно жить, работать, когда рядом с тобой вот такие люди.

М. КУЗЬМИНА,  
Л. ШАБУРОВА,  
члены комитета  
комсомола  
школы № 18.

## ВСТРЕЧА

«Люби и знай свой край родной» — так назывался пионерский сбор у ребят 5-х классов.

В празднично украшенном зале были представлены выставки рисунков на тему «Это Родина моя», сочинения «Мы пишем о родном крае».

Ребята с интересом слушали почетного гостя, старожила нашего города Николая Мартыновича Недошивина. А потом была викторина «Знаешь ли ты свой город?», победителем которой стала команда 5 «о» класса.

Л. ЗЕМЛЯКОВА,  
школа № 2.

## ВОЖАТАЯ

— Наша Галя, а мы с Галей... — и ребята из пятого класса «б» на переборке горячко и взволнованно начинают рассказывать о своем старшем товарище — отрядной вожатой Галине Зуевской.

Галина пришла в первом классе, когда сама училась только в четвертом, а сейчас учится уже в девятом классе. И все эти годы они были настоящими неразлучными друзьями. Ребятам сразу же понравилась вожатая. Она всегда была веселая, добрая, отзывчивая. Разучивала с ними новые игры, песни. Умело проводила сбо-

ры, беседы. Ребятам было интересно с вожатой, и они тянулись к ней.

— Галя, пойдем на лыжах, — просили ее частенько пятиклассники зимой.

И та была рада, что сумела найти к своим подшефным ключик.

Сейчас Зуевская организовала в отряде кружок мягкой игрушки, где охотно занимаются не только девочки, но и мальчики. Гали во всем пример для ребят.

В. БЕКШАЕВА,  
старшая  
пионервожатая  
школы № 36.

## ЭТО БУДЕТ ЛЕТОМ

при школах для старшеклассников.

В первые дни летних каникул учащиеся совершают однодневные экскурсии по окрестностям нашего города, познакомятся с его достопримечательностями. В конце июня 25 туристских школьных команд выйдут в походы по родному краю. В течение десяти дней они будут знакомиться с природой Кузбасса, побывают на новостройках, встретятся с лучшими людьми наших предприятий, пройдут по историческим местам, где воевали их деды, защищая Сибирь от белогвардейских банд.

Дети работников просвещения смогут отдохнуть в живописном уголке в районе поселка Сарбала.

Откроются городские пионерские лагеря и лагеря труда и отдыха. Школьники будут путешествовать по городам-героям. Во время этих поездок будет возможность собрать

богатый материал, оформить его и пополнить школьные музеи. Кроме того, при каждой школе будут открыты комнаты отдыха, библиотеки, спортивные площадки, оборудованные разнообразными играми.

В этот период нужно улучшить работу детских комнат при домоуправлениях. Комсомольские организации школ и предприятий должны выделить инструкторов по спорту, руководителей кружков, которые возглавят воспитательную работу на улицах, в школах, в детских комнатах. Словом, окружить всеобщим вниманием и заботой детей во время их летних каникул — задача каждого.

А. РАЗУМЦЕВ,  
учитель школы № 4.

# НЕ ОБМАНУТЬ ОЖИДАНИЙ

И сегодня в нашу редакцию, в другие инстанции продолжают поступать письма с жалобами на неудовлетворительное коммунальное обслуживание. Авторы их, страшась предстоящей зимы, спрашивают: будет ли тепло в их квартирах?

Этот вопрос мы задали руководителям, по долгу службы которые обязаны обеспечить нормальное коммунальное обслуживание населения.

Корреспондент: Что скажете вы, Олег Никифорович? Жители новых кварталов Соцгорода тревожатся о будущем.

О. Н. Скуратовский, главный горняк дирекции строящихся предприятий: Тепло будет. Для улучшения теплоснабжения нового района застройки в районной котельной предусмотрено увеличить мощность бойлерной группы, намечено установить 4 и 5 котлы, заменить насосы, консольный и сетевой, выполнить ряд других работ для улучшения условий труда работников котельной. Работы уже ведутся. Недостающее технологическое оборудование, поступит во втором квартале и до 1 октября реконструкция котельной должна быть полностью закончена. Сейчас поставлен под обмуровку четвер-

тый котел, к 15 июня будет сдан под обмуровку пятый котел.

Главное шефствующее предприятие над этой котельной определена шахта «Капитальная». Директор шахты Ф. В. Соловьев с положением дел ознакомлен.

Корреспондент: Как с рабочими, хватает ли их, кто ведет реконструкцию котельной?

В. Г. Березин, главный инженер СУ-6: На строительство котельной направлена лучшая бригада нашего управления — В. Ф. Каплина. Кроме того, согласно приказу генерального директора с 15 мая с шахт рудника здесь будут работать еще 16 монтажников и электросварщиков, заявка на рабочих подана, и они будут направляться по мере необходимости. График строительных работ сейчас соблюдается.

Корреспондент: Не получится ли так: введете в строй новые, а старые котлы начнут подводить? Ведь они всю зиму работали в форсированном режиме.

Директор тепловодопровода Ю. П. Агиенко: Отработавшие минувшей зимой три котла поставлены на профилактический ремонт. Сейчас ремонтируем

третий котел, к 15 сентября будут готовы остальные. Беспокоите, что нет колесниковых решеток и латунных трубок, это может сдерживать подготовку к работе, а производственное объединение «Южкузбассуголь» пока не ответило ничего конкретного.

Корреспондент: Юрий Петрович, выходит, что на все лето дома, питающиеся от районной котельной, останутся без горячей воды?

Ю. П. Агиенко: Перед нами стоит большая задача — за короткое время восстановить котельную № 9, с 20 июня она начнет подавать горячую воду к 78 объектам. Естественно, подача воды будет осуществляться по графику.

Корреспондент: Известно, качество теплоснабжения зависит от того, в каком состоянии находится отопительная система, как она эксплуатируется. Зима показала, что причиной холода в квартирах являлись частые поломки в системе отопления.

И. Ф. Малышкин, начальник УЖХХ: В каждой жилищно-эксплуатационной корпорации уже составлены мероприятия по подготовке к работе в зимних условиях. В план включен ремонт систем теплоснабжения и в первую очередь — на аварийных участках. Такому ремонту, например, подлежат системы отопления в доме по улице Победы, 29, в новом доме по улице

Интервью взяла Р. ШИПИЛОВА.

## Человек и природа

### СОХРАНИМ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

В течение нескольких лет на территории Кемеровской области местничок по охране нерестящихся рыб проводился с 25 апреля по 25 мая. В этом году ввиду затяжной весны местничок проходит с 30 апреля по 30 мая. Это самый ответственный период по сохранению рыбных запасов.

Долгая и сложная эволюция икринки до промысловой рыбы. Гольяны, пескари и ерши на нерестилищах уничтожают икру. Или вода пойдет на убыль, а на берегах и на кустарниках погибают миллионы проклюнувшихся мальков. Отменить эти капризы природы никто пока не в силах.

Немалый вред наносят икромету и развитию молоди моторные лодки, сносящие по рекам и пойменным озерам. Облисполком решением № 136 от 18 июля 1973 года запретил в период нереста рыбы езду на личном водомоторном транспорте, а также всяческое рыболовство.

За нарушение правил рыболовства виновные будут подвергаться штрафу с изъятием орудий лова и добычи.

После окончания нереста в реках разрешается ловить рыбу спортивно — любительскими снастями: удочками, спиннингами, кружками, жерлицами и закидушками. Запрещается в течение всего года рыбачить в реках сетями, бреднями, наметками, пауками, корчажками, мордышками, бентериями, экранами, корабликами и перететами.

До конца нереста осталось недолго. Давайте сохраним рыбные запасы.

Н. ДЕМИН, председатель Осинниковской организации общества охотников и рыболовов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

## Ответственность за воспитание

### СЮРПРИЗЫ ЛИ?

Причины правонарушений подростков видны за цифрами статистики. Из 17 рублей купил обрез. осужденных в прошлом году, 31 человек никогда не работал и не учился. 44

одной из причин совершение преступлений подростками является слабая воспитательная работа в семье, не препятствовали отдельных учебных заведениям. Вот в июле 1978 года осужден учащийся ГПТУ-68 И. Часовников.

Он в нетрезвом состоянии пришел в школу № 16, где учинил настоящий разбой: разбил три стекла, выбил стекла в 11 окнах. Причиной ущерба школе на 138 рублей. Часовников, имея среднее образование, занимался в училище плохо, речь его слабо развита, художественной литературой никогда не интересовался. И при таких изъянах индивидуальной работы с ним все-таки не велось.

Или другой пример. Учащийся ГПТУ-45 С. Рекаев совершил кражу. Мастер производственного обучения представил в суд характеристику, из которой явствует, что Рекаев учится добросовестно, вежлив со старшими, общественник. Совершенный ущерб школе на 138 рублей. Часовников, имея среднее образование, занимался в училище плохо, речь его слабо развита, художественной литературой никогда не интересовался. И при таких изъянах индивидуальной работы с ним все-таки не велось.

О том, что родители не знают интересов своих детей, не контролируют их действий, свидетельствует пример с Олегом Усачевым. Отец свою воспитательную роль видел только в наказании сына. Подросток растет грубым, жестоким. Послушаешь его и кажется, что ему не известны чувства добра.

И. ТЮЛЬКИНА, народный судья.

## ЗА РУБЕЖОМ



Португалия. Выражением сплоченности демократических сил, их решимости отстоять



СРВ. На пресс-конференции в Ханое вьетнамским и зарубежным корреспондентам были представлены несколько китайских военнопленных (на снимке). Отвечая на вопросы, военнопленные китайцы утверждают, что они не знали о том, что их направили воевать на вьетнамскую территорию, так как их командиры говорили, что они должны сражаться против вьетнамцев, якобы вторгшихся на территорию Китая. Некоторые из пленных заявили, что они вообще не знали, что будут воевать против вьетнамцев, так как им не говорили, куда их везут.

Телефото МТИ-ТАСС.

захвачения революции

стал Праздник весны, организованный Португальской коммунистической партией в городе Санта-Карен. Десятки тысяч участников праздника заявили о своей солидарности с деятельностью ПКП в борьбе за упрочение революционных завоеваний, против происков реакции, за создание подлинно демократического правительства.

На снимке: участники праздника. Телефото АИ-ТАСС.

«СПАРТАК». 17-18 — Легенда о динозавре (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Цену смерти спроси у мертвых (11-10, 13, 17, 19, 21). Друзья мои (9-30, 15).

«ИСКРА». 17-18 — Убить посредников, две серии (17, 20). За облаками небо (15).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 17-18 — Женщина, которая поет (11-10, 13, 17, 19, 21). Автомобиль, скрипка и собака Клякс (15).

Клуб им. В. И. Ленина. 17-18 — Вальтер защищает Сараева, две серии (17, 20). Бенджи (15).

«ПРОГРЕСС». 18 — Вас ожидает гражданин Никанорова (17, 19, 21).

«СМЕНА». 17-18 — Последний гайдук (17, 19, 21).

«ОКТЯБРЬ». 17-18 — Право на любовь (17, 19, 21). Подарок черного колдуна (15).

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в с. Ельцовка, Алтайского края, на одно- или двухкомнатную в г. Осинники. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 40-50.

Продается железный гараж для мотоцикла с коляской. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Первогорная, 8-й переулок, 4.

Коллектив детского сада № 15 выражает глубокое сожаление по поводу смерти матери АБАНАКОВОЙ Валентины Семёновны

НПК г. Осинники

Индекс 51918

Продается дом по ул. Урицкого, 12. Обращаться в любое время.

Продается мичуринский участок в районе Шурака. Обращаться по адресу: ул. Победы, 12-44, телефон 41-67.

Администрация, партийная и профсоюзная организация Южно-Кузбасской ГРЭС выражают соболезнование главному бухгалтеру А. И. Желобову по поводу преждевременной смерти его жены ЖЕЛОБОВОЙ Татьяны Алексеевны

Коллектив станции скорой помощи скорбит по поводу преждевременной смерти водителя КАМЫЧАКОВА Ивана Васильевича и выражает глубокое сожаление родным и близким покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организация ОРСа «Осинники-кухтель» извещают о преждевременной смерти работника ОРСа КРОТОВА Георгия Михайловича и выражают глубокое сожаление родным и близким покойного.

Объем — 1 п. л.  
Тираж 22548 экз.  
Зак. № 3619.